

Передплата

на «РУСЛАНА» вносить:

в Австрії:

на цілий рік 20 кор
на пів року 10 кор
на чверть року . . . 5 кор
на місяць 1-70 кор

За границю.

на цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року . . . 8 рублів
або 18 франків
Поодинокі число по 10 сот.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очі і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска.» — З Руславових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що дні
крім неділі і руских свят
• 5½ год. пополудні.

Редакція, адміністрація і
експедиція «Руслана» під ч. 1.
пл. Домбровського (Хорунщини). Ек-
спедиція місцева в Агенції Со-
коловського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише
на попереднє застереженє. —
Рекламні неопечатані вільні
від порта. — Оголошеня зви-
чайні приймають ся по ціні
20 с. від стрічки, а в «Наді-
сланім» 40 с. від стрічки. По-
дяки і приватні донесеня по
30 с. від стрічки.

Ворохобня в Угорщині.

(X) В середу представило ся в угорським соймі, в посольській і магнатській палаті, переходове міністерство з міністром президентом, бароном Феєрварим на чолі і в обидвох палатах ухвалено єму заяву недовіря. На королівське відручне письмо, котрим зазначено, що правительством се покликано до вирівняня суперечностей між угорським соймом а Короною, відповів сойм в обидвох палатах заявою недовіря. Се не була ніяка несподіванка, позаяк уже на кілька днів наперед приготовлювано новому міністерству такий привіт. Сею заявою недовіря зазначено, що між угорським соймом а Короною нема посередництва, хоч конституція і основні договори виразно застерігають Короні певні права. На відручне письмо королівське, котре висловило бажанє порозуміння, відповіли горді Маляри недовірем.

Міністерство Феєрварого сподівало ся такої заяви і тому перша гадка була така, щоби поки ще сойм зможе ухвалити заяву недовіря, предложити соймови друге відручне письмо, котрим король відрочує сойм до 15. вересня, щоби міністерство могло тим успішнійше полагодити деякі важні справи. Одначе президент палати посольської не казав відчитати сего другого відручного, а довів до розправи над першим і до ухваленя заяви недовіря а тоді велів відчитати друге відручне письмо. Сойм отже, котрий жалує ся на змаганє Корони до самовлади, не допускає до слова свого короля, нарушує застережені єму конституцією права. Навіть гр. Андраші голосував із своїми прихильниками проти Кошутівців і складав одвічальність за відсуненє королівського відручного письма на тих, що довели до таких відносин, маючи тут на думці гр. Тісу. Одначе і гр. Андраші не

може ухилити ся від одвічальности, бож і він лише з особистих понук проти гр. Тіси злучив ся з обструкцією, котра не довела би була до такого розладу, наколиб гр. Андраші їй не пособляв із своїми товаришами. Коли отже королівське відручне письмо не осягнуло належного єму права, то вина за се спадає також на гр. Андрашого і тих бутних вельмож малярських, котрі свої особисті забаги висувають на перше місце.

Але після відчитаня другого відручного письма, котрим король відрочує сойм до 15. вересня, склало ся ще яскравійша подія. Посольська палата, котра по відчитаню сего письма не мала вже права дальше обрадувати, відбувала дальше засіданє і тоді виступив бар. Банфі, котрий займав найвизначнійші місця в державній і дворській службі, з наперед приготовленою резолюцією. Сю резолюцію ухвалила посольська палата, а голосував за нею навіть Андраші із своїми товаришами. В сій резолюції напятивано покликанє міністерства Феєрварого протизаконним, а відроченє сойму в стамі ex-lex неконституційним поступованєм; відказано правительству права побирати податки, переводити бранку, задержувати довше в службі вояків, входить в пересправи з иншими правительствами і заключати договори, виплачувати видатки на спільні потреби монархії, а Короні відказано права установляти високість квоти на спільні потреби держави. Ліберальне сторонництво вийшло із салі перед голосованєм над сею резолюцією.

Банфі бажав отже стати популярним і висунути ся на провідника сеї ворохобні малярської, але ще може приїде пора, що коаліція дізнає ся про всі єго коромоли проти утвореня коаліційного міністерства, а тоді певно сама коаліція єго проженє з поміж себе.

Що після всего того в Угорщині стане ся, годі знати, а сам Феєрварі сказав на питанє зверненє до него в тій справі: «Все спочиває в Божих руках!»

Справді лише хиба з того боку можна сподівати ся звороту до ліпшого, бо бута і загорілість малярських магнатів дійшла до крайности, а отверезеня можна хиба тоді по них сподівати ся, як побачать цілу грозу положеня. Нині они стоять за тим, щоби найстрашнійшими погрозами вимусити на Короні всякі уступки.

Не пора і нема ціли вдавати ся в якісь політичні пророцтва, але нема найменшого сумніву, що треба приготувити ся на вельми поважні постанови, скоро зайде потреба. Угорські політики а навіть члени палати вельмож ще не уявляють собі грози цілого положеня і тимто так легкодушно грають з огнем.

Поки що не дійшло ще до останних крайностей. Незаконних ухвал посольської палати не допущено в палаті вельмож і она певно сего не приймалаб і ще не дійде до того, щоби Угорщина дійшла до повного розриву всяких договорних взаємин. А наколи договори будуть переведені і удержані, тоді переходом отямлять ся загорілці і зрозуміють, над яку пропасть поставили они ту державу, до котрої подвигнення на ниніше становище причинив ся у великій мірі як раз теперішній їх король.

Спір о Марокко.

В справі Марокка відносини між Францією а Німеччиною чимраз заогнюють ся. На вчерашній кабінетовій раді президент Рувіє подав до відомости, що вручену вчера німецькому амбасадорови ноту в марокканській справі уділено також всім иншим державам.

Канцлер німецького союзу кв. Білов при-

Ярослав Гординський.

Над Прутом.

(Кілька вражіння*).

«Там, де Черногора сумно Угрів край витає»...

Цілу ніч звеніли мені в ухах слова сеї тужної пісні. В моїй уяві виривав могутній скалистий велитень, що звернув ся своїм небожничим чолом ген-ген у сіру даль. А той «Угрів край» мріяв ся мені як якась оповита таємничістю країна, що веде тиху-смутну розмову із сестрою Черногорою. І ціла картина мала в собі тільки фантастичної грози, що я зривав ся переляканий із постелі і наслухував, чи не роздасть ся справді скарга «краю Угрів».

Але довкруги було тихо, а монотонний плюскіт дощу об шиби збільшав ще тую тишину. Ой, щось гарно заповідаєть ся завтрішня прогулька на Черногору — улиний дощ. Знеохочений відвернув си я до стіни...

*) Се вражіння із прогульки, яку відбули ученики львівської руської гімназії в днях 17. до 20. с. м. Зорганізував прогульку та проводив її проф. Я. Вітошанський, а кромі 35 учеників брали в ній участь ще проф. Ю. Левицький, Г. Мартинюк, В. Проців і сам автор.

Збуджено мене о 5. годині. Дивлю ся: хмарне небо — але що робити! Треба йти на зелізницю — вже все одно. Протягом години спинив ся я на двірці.

Ту зібрали ся вже мої товариші-професори і ученики. Всіх нас було сорок. Із вдоволенєм заиримитив я, що хмари на небі не поспували нікому настрою. Очи всіх сьвітили ся цікавістю та охотою тим більше, що небосклін став поволі випогоджувати ся. О семій були ми вже за Львовом в дорозі до Ворохти. Минувши мальовничі околиці до Бібрки, віхали ми на розлогі рівнини одностайного характеру — через те й вудні. Для забиття часу став я оглядати мапи Черногорського пасма.

Сю роботу перервали мені оклики: «Галич! Галич!» Мимоволі здригнув ся я на звук того слова і, скажу правду, я не сьмів зразу піднести очий на колишнього сьвідка нашої могутности... А коли я поглянув вкінці на правий бік поїзду, побачив я перед собою великий горб над самим берегом Дністра, покритий домами. То був Галич, а там на кінці горба червоність ся кусник муру — то останок колишнього замку... Справді, яке чудове положення — то ключ до ланцоха Карпат та Дністрових філь. Колишнє і нинішнє прийшло мені на гадку і я задумав ся глибоко...

Станиславів! А за Станиславом виривав у перве пасмо Черногори з Говерлею на чолі. Воно синієть ся ще у ледви доглядній далі, але вже пізнати добре його велич, бо воно вистає вирадно понад усі гори. З вищих шпилів звертає на себе увагу велика стійковата гора — то химерний Хомяк...

Доїжджаємо до Надвірної. Перед нами три великі горби — се Лиса, Чертене і Страхора. Перші предтечі гір. Якась така повага віє від їх темних спадів — вони наче стоять на сторожі скальних велитів і поглядають грізно на подорожного, наче шепчуть йому осторогу.

Звідси починаєть ся вже гірський краєвид. Поїзд видрапуєть ся з тяжким трудом на височину 550 м. і кидаєть ся поза Ловою в шаленому бігу в чудову долину перед Делятином. Із німим подивом глядів на тую прекрасну кітловину. Переді мною широка, покрита ясною зеленою рівнина, а по середині її сіє сріблом Прут...

Вражіння за вражіннями. Я і не счув ся, як о пів до першої поїзд станув в Яремчу. Ми висіли і давши ученикам відпочати троха та покрити ся їдою, пішли оглядати Яремче — місце побуту многих літників. Зараз звернули нашу увагу вишкі лісасті скали, що замикали краєвид. То правий беріг Прута; він становить наче тло, на котрому виступають яремченські віллі.

